
Η  Αλληλεγγύη  Νίκησε:
Συνέντευξη  Τύπου  Κατάληψης
Στέγης Προσφύγων “Νοταρά 26”
Ανταπόκριση: Μαριέττα Σιμεγιάτου

Αρκετός κόσμος και δημοσιογραφικά μέσα, μεταξύ των οποίων η
Εφημερίδα  των  Συντακτών,  η  Athens  Voice,  το  Αθηναϊκό
Πρακτορείο Ειδήσεων, το Press Project, αλλά και ανεξάρτητα
διεθνή  μέσα,  γέμισαν  χθες  Τετάρτη  14  Σεπτεμβρίου  2016  το
ισόγειο της Κατάληψης Στέγης Προσφύγων και Μεταναστών Νοταρά
26 κατά τη συνέντευξη τύπου για την εμπρηστική επίθεση που
σημειώθηκε στις 24 Αυγούστου. Με την ανακοίνωσή της η Νοταρά
26 καθιστά σαφές ότι η αλληλεγγύη δεν τρομοκρατείται. Μέσα σε
15  ημέρες,  οι  υλικές  ζημιές  που  υπέστη  το  κτίριο
αποκαταστάθηκαν  πλήρως  και  οι  πρόσφυγες  μπόρεσαν  να
επιστρέψουν  σπίτι  τους.  Το  σημαντικότερο  είναι  πως  δεν
τρομοκρατήθηκαν ούτε οι ίδιοι οι διαμένοντες, ούτε και το
κίνημα αλληλεγγύης, αλλά απεναντίας ενδυναμώθηκε.

Η  συγκεκριμένη  επίθεση  ήρθε  να  προστεθεί  στις  ήδη  πολλές
επιθέσεις εναντίον των καταλήψεων, τόσο από την πλευρά του
κράτους  (Λεωφ.  Νίκης,  Ορφανοτροφείο  και  Huriya  στη
Θεσσαλονίκη)  όσο  και  θρασύδειλων  φασιστικών  μορφωμάτων
(Vancouver,  Αυτόνομο  Στέκι,  Ζαϊμη,  Ανάληψη,  Κάνιγγος).
Εκπρόσωποι από άλλες δομές στέγης, όπως την κατάληψη στέγης
της Λεωφόρου Νίκης, την Αυτοοργανωμένη Δομή του Πλατάνου, την
Κατάληψη City Plaza, καθώς και από το Πέμπτο Κατειλημμένο
Σχολείο,  ήταν  εκεί  για  να  δηλώσουν  ότι  η  αλληλεγγύη  θα
νικήσει, γιατί οι καταλήψεις στέγης δεν βασίζονται σε κάποιο
οργανωμένο σχέδιο, αλλά πατάνε σε πραγματικές ανάγκες και όσο
αυτές  αυξάνονται,  τόσο  και  θα  ανοίγουν  κτίρια,  με  τους
πρόσφυγες και μετανάστες να λειτουργούν στη βάση της ισότητας
και της αυτοδιαχείρισης και όχι να αντιμετωπίζονται με τη
λογική της φιλανθρωπίας.
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Οι  ίδιοι  άλλωστε  οι  διαμένοντες  στην  Νοταρά  τόνισαν  ότι
φεύγουν από τα camps που τους αντιμετωπίζουν όχι ως ανθρώπους,
αλλά ως νούμερα και προτιμούν τις αυτοργανωμένες δομές όπου οι
ίδιοι συμμετέχουν, συναποφασίζουν και συνυπάρχουν, με σεβασμό
στη διαφορετικότητα. Σύμφωνα με δηλώσεις τους που διαβάστηκαν
από μεταφραστή, η Νοταρά χαρακτηρίζεται «το σπίτι μου», «η
δεύτερη μητέρα μου», «εδώ είμαστε όλοι ίσοι», «εδώ θα βρεις
τίμιους ανθρώπους που νοιάζονται για την ασφάλεια τη δική μου
και των παιδιών μου», ενώ για την επίθεση ακούστηκαν οι λέξεις
«φόβος», «επίθεση στην καρδιά μου», «απάνθρωπη», «φρικτή και
αποτρόπαια»,  «άδικη»,  αλλά  και  «λαχτάρα  να  τελειώσουν  οι
εργασίες να επιστρέψουμε σπίτι μας».

Οι  καταλήψεις  στέγης  αποδεικνύουν  έμπρακτα  ότι  υπάρχουν
εφαρμόσιμες  αντιπροτάσεις  με  ανθρώπινες  συνθήκες  διαβίωσης,
πέρα από τη λογική των μαζικών στρατοπέδων συγκέντρωσης και
ότι είναι στο χέρι της κοινωνίας να μην παρασυρθεί από την
προπαγάνδα των ΜΜΕ και να μην ανοίξει την πόρτα σε φασιστικά
μορφώματα, αλλά να συνεχίσει στο ίδιο κλίμα στήριξης προς το
συνάνθρωπο, που βιώσαμε έντονα τις πρώτες ημέρες λειτουργίας
της Κατάληψης Στέγης Νοταρά 26.
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